

अखबद भारत संदेश

प्रयागराज से प्रकाशित

www.akhandbharatsandesh.net

नगर संस्करण प्रयागराज

रविवार 01 अगस्त 2021

विश्व निर्माण एवं मानव विकास को दुर्गति प्रदान करने हेतु क्रियायोग आश्रम एवं अनुसंधान आश्रम की अनुपम भेंट

क्रियायोग संदेश

स्वायी सुख, शान्ति व निर्मय वातावरण के लिए "क्रियायोग अभ्यास करें" सत्य की अनुभूति में सभी प्रकार के क्लेश हमेशा के लिए दूर हो जाते हैं। अध्यात्मिक वैज्ञानिकों ने सिद्ध कर दिया है कि क्रियायोग के द्वारा हम सत्य से जुड़ जाते हैं। ज्ञान, शक्ति, शान्ति, आनन्द, नाम-यश, धन आदि के लिए मनुष्य को दर-दर भटकना पड़ता है, और प्राप्त न होने पर मनुष्य में हिसक प्रवृत्ति प्रकट होती है। क्रियायोग में अक्षि तृप्त होने पर ज्ञान, शक्ति, शान्ति, आनन्द, धन आदि सब कुछ स्वयं मनुष्य के पास आ जाते हैं।

क्रियायोग प्राचीनतम एवं नित्य नवीन पूर्ण विज्ञान है। ईश्वरीय नियमों के अनुसार कलिकाल में क्रियायोग का ज्ञान विलुप्त हो गया। आरोही द्वार युग के आते ही मृत्युंजय अमर गुरु श्री महावतार बाबा जी द्वारा क्रियायोग को पुनर्जीवित कर पुनः परिष्कृत किया गया। उन्नीसवीं शताब्दी में महावतार बाबाजी ने क्रियायोग को लाहिड़ी महाराज जी के माध्यम से मानवजाति को दिया। क्रियायोग ही सनातन धर्म में वर्णित यज्ञ है। क्रियायोग ही वेदपाठ है। क्रियायोग अभ्यास से मनुष्य को अपने वास्तविक स्वरूप "अहंब्रह्मस्मि" की अनुभूति एक ही जन्म में सम्भव है।

स्वामी श्री योगी सत्यम्
क्रियायोग आश्रम एवं अनुसंधान संस्थान
प्रयागराज

10 मिनट का अभ्यास 20 वर्ष का विकास

लखनऊ के मंदिर में मिला धमकी भरा पत्र, लिखा- मुजाहिदों को छोड़ो वरना...
लखनऊ (एजेंसी)। उत्तर प्रदेश की राजधानी लखनऊ से बड़ी खबर सामने आ रही है। खबर के मुताबिक लखनऊ के अलग-अलग मंदिरों में एक धमकी भरा पत्र मिला है। पत्र में 14 अगस्त तक आतंकवादियों को रिहा करने की मांग की गई है। खबरों के मुताबिक पत्र में आरएसएस के कार्यलय को भी उड़ाने की धमकी दी गई है। इसको लेकर अब राजधानी लखनऊ में हड़कंप मच गया है। पुलिस एवम् नगर में आ गई है और सतर्क हो गई है। उत्तर प्रदेश के डीजीपी देवेश कुमार पांडे ने बताया कि कुछ प्रमुख मंदिरों पर रजिस्टर्ड डाक मिला है, इसकी गहनता से जांच की जा रही है। जानकारी के मुताबिक पत्र अलीगंज हनुमान मंदिर के पते पर आया है। खुद को जिहाद समर्थक बताते हुए पत्र में लिखा गया है कि अगर 14 अगस्त की शाम तक मुजाहिदों को रिहा नहीं किया गया तो अजाम भुगतान के लिए तैयार रहे। वरना 15 अगस्त से कहर बरपाया जाएगा। पत्र की भाषा बेहद संवेदनशील और भड़काऊ है। इसमें महिलाओं के लिए भी अपशब्द लिखे गए।

आज और कल भारत के हाथों में होगी संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद की कमान

नई दिल्ली (एजेंसी)। आज और कल महीने के लिए भारत के हाथों में संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद की कमान होगी। भारत 1 अगस्त को संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद की अध्यक्षता संभालेगा और इस महीने के दौरान समुद्री सुरक्षा, शांति स्थापना की कवायद करने और आतंकवाद पर कड़ा प्रहार करने को तैयार है। महासभा अध्यक्ष के कार्यालय से मिली जानकारी के मुताबिक, भारत के राजदूत टीएस तिरुमूर्ति ने यूएन महासभा प्रमुख को भारत की अध्यक्षता के दौरान होने वाली मुख्य गतिविधियों से अवगत कराया है। संयुक्त राष्ट्र में



भारत के स्थायी प्रतिनिधि राजदूत टी एस तिरुमूर्ति ने 15 राष्ट्रों के शक्तिशाली संयुक्त राष्ट्र निकाय की भारत द्वारा अध्यक्षता संभाले जाने की पूर्व संध्या पर एक वीडियो संदेश में कहा कि हमारे लिए उसी माह में सुरक्षा परिषद की अध्यक्षता संभालना विशेष सम्मान की बात है जिस माह हम अपना 75वां स्वतंत्रता दिवस मना रहे हैं। संयुक्त

राष्ट्र सुरक्षा परिषद में बतौर अध्यक्ष भारत का पहला कार्य दिवस सोमवार यानी 2 अगस्त होगा। तिरुमूर्ति महीने भर के लिए परिषद के कार्यक्रमों पर संयुक्त राष्ट्र मुख्यालय में मिश्रित संवाददाता सम्मेलन करेंगे यानी कुछ लोग वहां मौजूद होंगे जबकि अन्य वीडियो कॉन्फ्रेंस के जरिए जुड़ सकते हैं। संयुक्त राष्ट्र द्वारा जारी कार्यक्रम के मुताबिक तिरुमूर्ति संयुक्त राष्ट्र के उन सदस्यों देशों को भी कार्य विवरण उपलब्ध कराएंगे जो परिषद के सदस्य नहीं हैं। बता दें कि सुरक्षा परिषद के एक

अस्थायी सदस्य के रूप में भारत का दो साल का कार्यकाल 1 जनवरी, 2021 को शुरू हुआ। यह सुरक्षा परिषद के गैर स्थायी सदस्य के तौर पर 2021-22 कार्यकाल के दौरान भारत की पहली अध्यक्षता है। भारत अगले साल दिसंबर में फिर से सुरक्षा परिषद की अध्यक्षता करेगा। अपनी अध्यक्षता के दौरान भारत समुद्री सुरक्षा, शांति रक्षा और आतंकवाद को रोकने जैसे विषयों पर ध्यान देगा तथा इन मुद्दों पर उच्च स्तरीय कार्यक्रमों की अध्यक्षता करेगा और तोस रणनीति बनाने पर जोर देगा।

यूपी में ब्राह्मण तय करेंगे 2022 के विधानसभा चुनाव की रणनीति : स्वामी प्रसाद मौर्या

अयोध्या (एजेंसी)। उत्तर प्रदेश में इस बार ब्राह्मण समाज 2022 के विधानसभा चुनाव की रणनीति तय कर सकता है। दरअसल अयोध्या पहुंचे योगी सरकार के श्रम मंत्री स्वामी प्रसाद मौर्या बहुजन समाज पार्टी के द्वारा चलाए जा रहे ब्राह्मण सम्मेलन पर जुबानी हमला बोलते हुए कहा कि अब दलित मतदाताओं पर भरोसा नहीं है क्योंकि दलित बसपा का साथ छोड़ चुके हैं और अब प्रदेश में ब्राह्मण नई रणनीति तय करेगा। उत्तर प्रदेश विधानसभा चुनाव में इस बार ब्राह्मण वोट बैंक पर चुनाव की नई दिशा तैयार की जा रही है। प्रदेश में जहां बहुजन समाज पार्टी के द्वारा ब्राह्मण सम्मेलन का आयोजन किया जा रहा है तो वही अब समाजवादी पार्टी भी ब्राह्मणों के वोट बैंक को बढ़ाने के लिए समिति का गठन कर विभिन्न प्रकार के आयोजनों के माध्यम से ब्राह्मणों को जुटाने के प्रयास में है। जिसको लेकर भारतीय जनता पार्टी के सरकार में श्रम मंत्री ने भी इस बार प्रदेश में ब्राह्मण समाज को लेकर बड़ा दावा किया है। अयोध्या पहुंचे



प्रदेश के श्रम मंत्री स्वामी प्रसाद मौर्या ने कहा कि दलित मायावती का साथ छोड़ चुके हैं। बसपा को अब अपने दलित मतदाताओं पर भरोसा नहीं है। ब्राह्मण सबसे ज्यादा देश का बुद्धिजीवी और पढ़ा लिखा समाज माना जाता है। ब्राह्मण सबसे ज्यादा देश का बुद्धिजीवी और पढ़ा लिखा समाज माना जाता है। ब्राह्मण सबसे ज्यादा देश का बुद्धिजीवी और पढ़ा लिखा समाज माना जाता है। ब्राह्मण सबसे ज्यादा देश का बुद्धिजीवी और पढ़ा लिखा समाज माना जाता है। ब्राह्मण सबसे ज्यादा देश का बुद्धिजीवी और पढ़ा लिखा समाज माना जाता है।

नए आईपीएस अधिकारियों को पीएम मोदी का मंत्र, बोले- देशहित में हों फील्ड में लिए गए फैसले

नई दिल्ली (एजेंसी)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आज (शनिवार को) सरदार वल्लभभाई पटेल नेशनल पुलिस एकेडमी में ट्रेनी आईपीएस अफसरों से संवाद किया। यहां उन्होंने ट्रेनी आईपीएस अफसरों से कई सवाल पूछे और उनसे सुझाव मांगे। पीएम ने ट्रेनी आईपीएस अफसरों से कहा कि आपकी युवा लीडरशिप देश को आगे बढ़ाएगी। पीएम मोदी ने कहा फील्ड में रहते हुए आप जो भी फैसले लें, उसमें देशहित होना चाहिए, राष्ट्रीय परिपेक्ष्य होना चाहिए। यहां प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि भारत में पुलिस बल के साथ एक ठनकारात्मक अर्थत जुड़ा हुआ है, अधिकारियों को छवि सुधारने के लिए कड़ी मेहनत करनी चाहिए।

असम-नागालैंड सीमा विवाद: दोनों राज्यों ने विवादित जगह से पुलिस को हटाने के लिए एग्रीमेंट पर किए दस्तखत

गुवाहाटी (एजेंसी)। असम-नागालैंड सीमा विवाद में सहमति बन गई है। असम के मुख्यमंत्री हिमंत बिस्वा सरमा का बयान सामने आया है। जिसमें उन्होंने दोनों राज्यों की पुलिस के वापस लौटने की बात कही। उन्होंने कहा कि पुलिस अपने राज्य के बेस कैम्प तक वापस चली जाएगी और यथास्थिति को बनाए रखेगी।



सचिवों ने एक एग्रीमेंट पर हस्ताक्षर किया है। इससे पूर्व मुताबिक दोनों सरकारों की पुलिस बॉर्डर क्षेत्र में जहां आमने सामने थी वो अपने राज्य के बेस कैम्प तक लौटकर चली जाएगी और यथास्थिति बनाए रखेगी। उन्होंने कहा कि सेटलाइट इमेज से यथास्थिति बनी रहे इस पर सबकी नजर रहेगी। यह बहुत बड़ा लैंडमार्क है। इसके लिए मैं नागालैंड के मुख्यमंत्री का आभार व्यक्त करता हूँ। इससे असम और नागालैंड के बीच की फेंसिंग को और बल मिलेगा। आपको बता दें कि असम और नागालैंड के मुख्य सचिवों ने एक एग्रीमेंट पर हस्ताक्षर किया है। जिसके तहत तत्काल प्रभाव से पुलिस को विवादित जगह से हटा दिया जाएगा।

GSTIN : 09AAFTM3349D12K PAN-AAFTM3349D Reg. No.: 1/2014

मिसकीन सेवा संस्थान ट्रस्ट
Miskeen Sewa Sansthan Trust

(इण्डियन ट्रस्ट एक्ट 1882 के अन्तर्गत पंजीकृत)

श्रमिकों, मजदूरों, गरीबों अनाथों के सेवा में तत्पर

फाउण्डर प्रबन्धक: अहमद अहमद सिद्दीकी उर्फ शहजादे पत्रकार/ग्राम प्रधान अल्हवा कोरांव, प्रयागराज

कार्यालय : माण्डा वाली रोड, कोरांव-प्रयागराज, निवास ग्राम-अल्हवा, देवघाट, कोरांव-प्रयागराज 212306
Mob.: 9450613192
E-mail: miskeens2014@gmail.com, sajjadekoraon@gmail.com

बोर्ड ने बिना परीक्षा के लाखों छात्रों का रिजल्ट किया जारी

रिजल्ट देखते ही खुशी से झूम उठे छात्र-छात्राएं
अखंड भारत संदेश
प्रयागराज। यूपी बोर्ड ने इस बार बिना परीक्षा कराए इतिहास रच दिया। बोर्ड के 100 वर्षों के इतिहास में इस बार सर्वाधिक हाईस्कूल और इंटरमीडिएट में सर्वाधिक छात्र-छात्राओं ने सफलता हासिल की। पिछले वर्ष के मुकाबले इस बार हाईस्कूल का परिणाम 16.22 और इंटरमीडिएट का परिणाम 23.25 फीसदी अधिक रहा। यूपी बोर्ड के इतिहास में किसी भी दो वर्षों के अंतराल में सफलता का ग्राफ इतनी तेजी से कभी नहीं बढ़ा।



विद्यार्थियों ने सफलता हासिल की। इससे पूर्व वर्ष 1992 के रिजल्ट ने इतिहास रचा था, जब हाईस्कूल में महज 14.70 फीसदी परीक्षार्थी पास हुए थे और इंटरमीडिएट का परिणाम भी केवल 30.30 फीसदी था।

पिछले साल से तुलना करें तो वर्ष 2020 में हाईस्कूल का रिजल्ट 83.31 फीसदी और इंटरमीडिएट का 74.63 फीसदी था, जो इस बार बढ़कर क्रमशः 99.53 फीसदी और 97.88 फीसदी हो गया। वहीं, पिछले साल की तुलना में हाईस्कूल में पंजीकृत छात्रों की संख्या कम हुई है और इंटरमीडिएट में बढ़ी है। वर्ष 2020 में हाईस्कूल में तीस लाख 24 हजार 480 परीक्षार्थी और इस वर्ष 29 लाख 96 हजार 31 विद्यार्थी पंजीकृत थे। वहीं, इंटरमीडिएट में वर्ष 2020 में 25 लाख 86 हजार 339 और इस वर्ष 26 लाख 10 हजार 247 विद्यार्थी पंजीकृत थे।

केसरवानी एण्ड सन्स
केसरवानी एण्ड सन्स
नोट- हमारे यहाँ गोबिल, पाइप, पेंट, सेनेट्री, हार्डवेयर, दरवाजा वडल्स, समर सेबुल फर्निचर, चार मशीन, वायरलूम फिटिंग इत्यादि उचित मूल्य पर प्राप्त करें।
अनुपम - 8318174147 अनमोल - 6388773491
जी0टी0 रोड, हनुमानगंज, प्रयागराज

Reg. No. U01400UP2021PTC147142 स्थापना वर्ष - 2021
GOVERNMENT OF INDIA
MINISTRY OF CORPORATE AFFAIRS
शोषदुर्गा हर्बल प्रोड्यूसर कम्पनी लिमिटेड
अरबगंगा अकरकटो
प्रयागराज के किसानों से आग्राह है कि सुबह भविष्य के लिए औषधीय पौधों की खेती करके अपनी आय चार गुना ज्यादा बनाने के लिए कम्पनी की सदस्यता ग्रहण करें।
फाउण्डर आर. पी. पाण्डेय L.L.B
ग्राम-कवरा, पोस्ट-डीहा, तहसील-करछना, प्रयागराज रजि. कार्यालय-868/5 कृष्णा नगर, अरंज, चैनी, प्रयागराज
Mob.: 9935613506

नीतीश कुमार का ट्रंप कार्ड, राष्ट्रीय कार्यकारिणी की बैठक में ललन सिंह को बनाया गया जेडीयू का नया अध्यक्ष

पटना (एजेंसी)। जदयू की राष्ट्रीय कार्यकारिणी की बैठक में बड़ा फैसला लिया गया है। बता दें कि राजीव रंजन उर्फ ललन सिंह का नया अध्यक्ष बनाया गया है। पिछले साल दिसंबर महीने में आरसीपी सिंह को अध्यक्ष बनाया गया था लेकिन आरसीपी के मंत्री बनने के बाद नया अध्यक्ष बनाने को लेकर कयासों का दौर जारी था। जिसके बाद सियासी समीकरणों को साधते हुए ललन सिंह को यह पद दिया गया है। जदयू अध्यक्ष पद की रेस में ललन सिंह का नाम सबसे आगे चल रहा था। उन्हें मुख्यमंत्री नीतीश कुमार का बेहद करीबी बताया जाता है। लोकसभा चुनाव में मुंगेर से कांग्रेस प्रत्याशी नीलम देवी को डेढ़ लाख से अधिक वोटों से हराकर राजीव रंजन उर्फ ललन सिंह सांसद बने थे। इतना ही नहीं ललन सिंह



जदयू के संसदीय दल के नेता भी हैं। राजधानी दिल्ली में जदयू की राष्ट्रीय कार्यकारिणी की बैठक हुई। जहां पर करीबी एक घंटे चली चर्चा के बाद ललन सिंह को अध्यक्ष बनाए जाने का प्रस्ताव रखा गया। इस बैठक में नीतीश कुमार समेत कई बड़े नेता शामिल हुए। ललन सिंह को राष्ट्रीय अध्यक्ष बनाकर नीतीश कुमार ने समीकरण साधने

का प्रयास किया है। आरसीपी सिंह और ललन सिंह एक ही जाति से आते हैं। ऐसे में उन्हें अध्यक्ष बनाकर यह दर्शाने का प्रयास किया गया है कि जदयू समाज के हर वर्ग का ख्याल रखती है। आपको बता दें कि ललन सिंह उन लोगों में शामिल हैं जिन्होंने नीतीश कुमार के साथ मिलकर पार्टी की नींव रखी थी।

प्रकाश हॉस्पिटल
स्वास्थ्य सेवाओं के लिए 24 घंटे सेवा में तत्पर
निदेशक- डॉ. विजय बाबू यादव (सदस्य जिला पंचायत)
Mob.: 8858487147
पता-भीरपुर करछना, प्रयागराज

सूफी आशिक बाबा
सभी समस्याओं का निःशुल्क समाधान के लिए संपर्क करें।
नोट : खोए हुए व्यक्ति को हर हाल में मिलाना, ऊपरी बाधा से परेशान और उसका निःशुल्क समाधान कराना, वैवाहिक जीवन में समस्त कष्टों को दूर कराना, जिन पुरुष व युवती की शादी में किसी प्रकार का कोई रुकावट आ रहा है तो, उसका भी समाधान किया जाता है सभी समस्याओं का समाधान समय से कर दिया जाता है 30 वर्षों का अनुभव प्राप्त।
पता: एडीए कॉलोनी, पुलिस चौकी के पास, नैनी, प्रयागराज मोबाइल नंबर: 9793403230, 9335128224

फिर से लागू होगा कोरोना लॉकडाउन? केंद्र ने 10 राज्यों से कहा- पाबंदियों पर विचार करें

नई दिल्ली (एजेंसी)। कई राज्यों में कोरोना वायरस के नए मामलों में बढ़ती और पॉजिटिविटी रेट में बढ़ती के बाद केंद्र सरकार ने प्रतिबंधों को फिर से लागू करने पर विचार करने के लिए कहा है। कोरोना के बढ़ते मामलों को देखते हुए केंद्रीय स्वास्थ्य सचिव राजेश भूषण ने शनिवार को 10 राज्यों के साथ एक हाई लेवल बैठक की। स्वास्थ्य सचिव ने केरल, महाराष्ट्र, कर्नाटक, तमिलनाडु, ओडिशा, असम, मिजोरम, मेघालय, आंध्र प्रदेश और मणिपुर के प्रतिनिधियों से कहा कि पिछले कुछ हफ्तों में 10 प्रतिशत से अधिक की पॉजिटिविटी रेट रिपोर्ट करने वाले



सभी जिलों को सख्त प्रतिबंधों पर विचार करने की आवश्यकता है। मंत्रालय ने कहा कि इस स्तर पर किसी भी तरह की ढिलाई से इन जिलों में स्थिति बिगड़ सकती है।

बैठक में मौजूद भारतीय आयुर्विज्ञान अनुसंधान परिषद (ICMR) के महानिदेशक डॉ बलराम भार्गव ने कहा कि प्रतिदिन 40000 नए मामलों के साथ समझौते करने की जरूरत

नहीं है। भारत में लगभग 46 जिले 10 प्रतिशत से अधिक पॉजिटिविटी रेट रिपोर्ट कर रहे हैं और 53 जिले ऐसे हैं जो कि खतरे की ओर बढ़ रहे हैं। यहां पॉजिटिविटी रेट 5 से 10 प्रतिशत के बीच है। कोरोना के नए मामलों में बढ़ती रेट को देखते हुए मंत्रालय की ओर से इन राज्यों को 4 प्वाइंट में दिशा-निर्देश दिए गए हैं। जिनमें पहला है कि जहां ज्यादा मामले सामने आ रहे हैं वहां काबू करने के प्रयास किए जाएं और निगरानी रखी जाए। दूसरी बात मामलों की मैपिंग की जाए और संपत्तियों का पता लगाना और नियंत्रण क्षेत्रों को परिभाषित करना है। तीसरा निर्देश ग्रामीण इलाकों

में स्वास्थ्य के बुनियादी ढांचे को बढ़ाना और बाल चिकित्सा देखभाल पर ध्यान देना है। चौथा निर्देश है कि मौत पर नजर रखना और गणना करना। मंत्रालय ने कहा कि इन 10 राज्यों में 80 प्रतिशत से अधिक सक्रिय मामले होम आइसोलेशन में हैं। इन लोगों पर नजर रखने की जरूरत पर जोर देते हुए मंत्रालय ने कहा कि इन मरीजों की निगरानी के लिए समुदाय, गांव मोहल्ला, वार्ड आदि के स्तर पर स्थानीय निगरानी होनी चाहिए ताकि यह पता लग सके कि कहीं उनको अस्पताल में भर्ती कराने की जरूरत तो नहीं है।

मुख्यमंत्री केजरीवाल ने वैक्सीनेशन कार्य में जुटे स्टॉफ को दी बधाई, बोले- दिल्ली के एक करोड़ लोगों को लगी वैक्सीन

नई दिल्ली (एजेंसी)। दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने शनिवार को प्रेस कॉन्फ्रेंस कर बताया कि दिल्ली में आज तक एक करोड़ वैक्सीन लगी चुकी है। ये एक करोड़ वैक्सीन 74 लाख लोगों को लगी है, इनमें से 26 लाख लोगों को वैक्सीन की दोनों डोज लगी है और बाकी लोगों को वैक्सीन की एक डोज लगी है। दिल्ली में लगभग 50 फीसदी आबादी को वैक्सीन की एक डोज लगी चुकी है।



इस दौरान मुख्यमंत्री ने वैक्सीन लगाने वाले स्टॉफ को बधाई दी और कहा कि उन्होंने जिस शिदत के साथ काम किया है उसके लिए मैं उन्हें बधाई देता हूँ। मुख्यमंत्री ने कहा कि दिल्ली की जनता में वैक्सीन लगवाने का उत्साह है। बड़-चढ़कर हिस्सा ले रहे हैं। अभी 50-60

हजार वैक्सीन रोजाना लग रही है क्योंकि वैक्सीन की कमी है। अगर हमें पर्याप्त मात्रा में वैक्सीन मिल जाए तो रोजाना 3 लाख वैक्सीन लगाने की हम क्षमता रखते हैं। मुख्यमंत्री ने कहा कि वैक्सीन के लिए हम केंद्र सरकार से लगातार संपर्क साथे हुए हैं। मुझे उम्मीद है

कि जल्द ही दिल्ली को और बाकी के राज्यों को पर्याप्त मात्रा में वैक्सीन मिलना शुरू होगी। मुझे खुशी है कि हम अभी तक एक करोड़ वैक्सीन लगाने में सफल हुए हैं। इस बीच अरविंद केजरीवाल ने वैक्सीनेशन कराने की भी अपील की।

केरल के बाद अब महाराष्ट्र में जीका वायरस की एंट्री, 50 साल की महिला मिली संक्रमित

नई दिल्ली (एजेंसी)। केरल के बाद अब महाराष्ट्र में भी जीका वायरस की एंट्री हो गई है। महाराष्ट्र स्वास्थ्य विभाग ने शनिवार को बताया कि राज्य में जीका वायरस का पहला मामला मिला है। पुणे जिले की पुरंदर तहसील में 50 साल की एक महिला इस वायरस से संक्रमित मिली है। मरीज का इलाज किया जा रहा है और ठीक हो रहा है। वहीं, केरल में जीका वायरस के अभी तक 63 वायरस सामने आ चुके हैं। केरल की स्वास्थ्य मंत्री वीना जॉर्ज ने शनिवार को बताया कि राज्य में दो और लोगों में जीका वायरस की पुष्टि हुई है। इसी के साथ राज्य में कुल संक्रमितों का आंकड़ा 63 पहुंच गया है। केरल में फिलहाल जीका वायरस के तीन एक्टिव केस हैं। जीका वायरस फ्लोविरेट्ट वायरस फॅमिली से है। यह मच्छर के काटने से फैलने वाली बीमारी है। जीका वायरस के लक्षण चिकनगुनिया की तरह ही होते हैं। दिन में एडीज मच्छर के समय काटने

से यह रोग फैलता है। आम तौर पर जीका वायरस से गंभीर स्वास्थ्य समस्याएं नहीं होती हैं। इस वायरस से संक्रमित रोगियों को ज्यादा से ज्यादा आराम करने की सलाह दी जाती है। हालांकि, यदि वायरस गर्भवती महिलाओं को संक्रमित करता है, तो इसका परिणाम जन्म दोष हो सकता



है। डब्ल्यूएचओ के अनुसार, जीका वायरस एक मच्छर जनित फ्लोविरेट्ट वायरस है। जिसे पहली बार 1947 में युगांडा में बंदरों में पहचाना गया था। इसे बाद में 1952 में युगांडा और संयुक्त गणराज्य तंजानिया में मनुष्यों में पहचाना गया। जीका वायरस का प्रकोप अफ्रीका, अमेरिका, एशिया और प्रशांत में दर्ज किया गया है।

कलम-किताब लेकर गए और बंदूक के साथ लौटे, कश्मीर में यूं आतंकवाद बढ़ा रहा है पाकिस्तान

श्रीनगर (एजेंसी)। जम्मू-कश्मीर में सुरक्षा बलों ने इस साल अभी तक 7 पाकिस्तानी सहित कुल 89 आतंकवादियों को मार गिराया है जबकि केंद्र शासित प्रदेश में अभी भी 200 से ज्यादा आतंकवादी सक्रिय हैं। सेना और पुलिस के शीर्ष अधिकारियों ने यह जानकारी दी। कश्मीर जोन के पुलिस महानिरीक्षक विजय कुमार ने कहा, "इन 89 आतंकवादियों में से सात विदेशी आतंकवादी (या पाकिस्तानी) थे। यह (संख्या) पिछले साल के मुकाबले कम है, लेकिन इस साल ज्यादा संख्या में उनके शीर्ष कमांडर मारे गए हैं।" सेना ने यह भी बताया है कि कैसे तालीम के नाम पर पाकिस्तान जाने वाले कई युवक आतंकी बनकर लौटे हैं।

वह सेना की 15वीं कोर के जनरल अफसर कमांडिंग लेफ्टिनेंट जनरल डी. पी. पांडेय और दक्षिण कश्मीर में तैनात विक्टर फोर्स के जनरल अफसर कमांडिंग मेजर जनरल राशिम बाली के साथ



कि केंद्र शासित प्रदेश में करीब 200 से 225 आतंकवादी मौजूद होंगे। हालांकि, उन्होंने कहा कि इस साल अभी तक सीमा पार से घुसपैठ की कोई कोशिश सफल नहीं हुई है। लेफ्टिनेंट जनरल पांडेय ने कहा, "घुसपैठ की एक-दो कोशिशों

की सूचना थी। हमने अभियान चलाया है, जिसका लक्ष्य उनका पता लगाना और उन्हें (आतंकवादियों को) मार गिराने का है। लेकिन, जमीनी स्तर से मिली

के संबंध में सेना के अधिकारी ने बताया कि तीन आतंकवादियों में से दो वैध वीजा लेकर 2017-18 में पाकिस्तान से भारत आए थे। उन्होंने कहा, "यह, यहां के युवकों को वहां (पाकिस्तान) लेजाकर प्रशिक्षण देने और आतंकवादी के रूप में वापस भेजने का तरीका है। कम से कम 40 युवक शिक्षा के नाम पर वैध वीजा लेकर पाकिस्तान गए हैं, लेकिन वे सभी आतंकवादी बनकर लौटे हैं।" जनरल अफसर कमांडिंग ने कहा कि वहां से लौटने वाले युवकों का "उचित स्वागत किया जाएगा, लेकिन जो हथियार लेकर लौटे रहे हैं उन्हें नहीं बख्शा जाएगा।" पुलिस महानिरीक्षक ने कहा कि वैध वीजा लेकर पंजाब में वाघा बॉर्डर के रास्ते पाकिस्तान जाने वाले 40 युवकों में से "27 हथियार लेकर लौटे हैं और उन सभी को मुठभेड़ में मार गिराया गया है।" उन्होंने कहा, "बाकि अभी सीमा पार ही हैं, उनमें से कुछ ही अपने परिवार के संपर्क में हैं।"

महंगाई पर बोले शिवराज के मंत्री, नेहरू की है गलती, 15 अगस्त 1947 के भाषण से अर्थव्यवस्था को नुकसान

भोपाल (एजेंसी)। मध्य प्रदेश में भारतीय जनता पार्टी (बीजेपी) के एक मंत्री ने महंगाई की समस्या के लिए देश के पहले प्रधानमंत्री जवाहरलाल नेहरू और 15 अगस्त 1947 को लाल किए से दिए उनके भाषण को जिम्मेदार बताया है। उन्होंने कहा कि महंगाई की समस्या एक या दो दिन में पैदा नहीं हुई और अर्थव्यवस्था 15 अगस्त 1947 को लाल किए से जवाहरलाल नेहरू के भाषण की गलतियों के साथ नीचे जाने लगी। शिवराज सिंह चौहान की सरकार में चिकित्सा शिक्षा मंत्री विश्वास सारंग कांग्रेस की ओर से महंगाई और दूसरे मुद्दों पर किए गए प्रदर्शन को लेकर प्रतिक्रिया दे रहे थे। भोपाल में पत्रकारों से बात करते हुए सारंग ने कहा, "आजादी के बाद अर्थव्यवस्था को पंगु बनाकर महंगाई बढ़ाने का श्रेय यदि किसी को जाता है, तो वह है नेहरू परिवार। बीजेपी नेता ने कहा,

"महंगाई एक या दो दिन में नहीं बढ़ती है। अर्थव्यवस्था की नींव एक या दो दिन में नहीं पड़ती है। देश की अर्थव्यवस्था 15 अगस्त 1947 को लाल किले से जवाहरलाल



नेहरू के द्वारा दिए गए भाषण की गलतियों की वजह से बिगड़ने लगी।" उन्होंने कहा कि दूसरी तरफ मोदी सरकार ने पिछले 7 साल में अर्थव्यवस्था को मजबूती दी है। सारंग ने आगे कहा कि बीजेपी सरकार ने गरीबों के कल्याण और

अर्थव्यवस्था में उनकी सहभागिता के लिए योजनाएं लॉन्च की हैं। उन्होंने यह भी कहा कि कांग्रेस के शासनकाल में अर्थव्यवस्था कुछ उद्योगपतियों के हवाले थी। मंत्री



ने दावा किया कि बीजेपी के शासन में महंगाई कम है और लोगों की आमदनी बढ़ गई है। उन्होंने कहा कि कांग्रेस के कार्यकर्ताओं को 10 जनपथ (पार्टी अध्यक्ष सोनिया गांधी का आवास) के सामने प्रदर्शन करना चाहिए।

भारत-चीन कमांडरों के बीच 9 घंटे तक चली बातचीत, 12वें राउंड की सैन्य वार्ता में लद्दाख में तनाव खत्म करने पर हुई चर्चा

नई दिल्ली (एजेंसी)। भारत और चीन के बीच कमांडर स्तर की बातचीत खत्म हो चुकी है। बताया जा रहा है कि शनिवार को 12वें राउंड की सैन्य वार्ता करीब 9 घंटे तक चली। आर्मी सूत्रों से मिल रही खबरों के मुताबिक यह वार्ता शाम 7:30 बजे खत्म हुई है। यह वार्ता लाइन ऑफ एक्चुअल कंट्रोल के पास चीनी की सीमा में स्थित ओल्डी में हुई। बताया जा रहा है कि 9 घंटे तक चली इस वार्ता में पूर्वी लद्दाख में तनाव खत्म करने को लेकर दोनों देशों के सैन्य कमांडरों के बीच चर्चा हुई है। पूर्वी लद्दाख में वास्तविक नियंत्रण रेखा यानी एलएसी के पास उभरे विवाद के बाद से भारत और चीन के सैनिकों में संघर्ष के कारण सीमा पर स्थिति काफी तनावपूर्ण है। इस तनाव को कम करने के लिए अब तक कई दौर की वार्ता हो चुकी है। जिसके बाद फिलहाल एलएसी के



पास शांति तो है लेकिन तनाव कम नहीं हुआ है। भारत और चीन के बीच पूर्वी लद्दाख के गतिरोध वाली जगहों से सैनिकों की वापसी की प्रक्रिया कैसे शुरू हो इसके लेकर दोनों देशों के बीच सैन्य वार्ता के दौरान चर्चा किया गया। इससे पहले रक्षा प्रतिष्ठान के सूत्रों के हवाले से कुछ मीडिया रिपोर्ट्स में कहा गया था कि इस बातचीत का उद्देश्य 14 महीनों से ज्यादा समय

से इस क्षेत्र में जारी गतिरोध को खत्म करना है। बताया गया था की बातचीत निर्धारित समय पर सुबह साढ़े 10 बजे शुरू हुई। सूत्रों ने बातचीत के बारे में इससे पहले कहा था कि भारत को डॉट स्प्रिंग और गोमरा में सैनिकों की वापसी की प्रक्रिया पर सकारात्मक नतीजे की उम्मीद है। बातचीत का यह दौर पिछली बार हुई वार्ता से साढ़े तीन महीने



सीपीईसी के विरोध में बलोचिस्तान में भारी विरोध, प्रदर्शनकारियों ने कहा, हमें अपने इलाकों से हटाया जा रहा

ग्वादर (एजेंसी)। बलोचिस्तान में लोग एक बार फिर पाकिस्तान के खिलाफ विरोध-प्रदर्शन कर रहे हैं। बलोचिस्तान के ग्वादर इलाके में लोगों ने इमरान सरकार पर क्षेत्र और क्षेत्र के लोगों के साथ दुर्व्यवहार के आरोप लगाए हैं। पाकिस्तान को लेकर इनका कहना है कि चीन पाकिस्तान इकॉनॉमिक कॉरिडोर (एचई) के कारण ग्वादर के लोगों की नोकियां जा रही हैं। न्यूज एजेंसी एएनआई की रिपोर्ट मुताबिक एक प्रदर्शनकारी ने कहा, "हम फंस गए हैं। बलोचिस्तान के लोगों के पास चुनने के सिर्फ दो विकल्प हैं। या तो समुद्र में डूब जाएं या फिर शैतान की गीद

में बैठ जाएं। एचई एक ऐतिहासिक समस्या है। इस विरोध प्रदर्शन को लीड कर रहे मछुआरों का कहना है कि एचई के आने के साथ हमें बेहतरीन का यकीन दिलाया गया था लेकिन बाद में सब हवा में गायब हो गया। इसके उलट दिक्कत इतनी बढ़ गई है कि अब पेट भरने में दिक्कतें आ रही हैं। 2003 में एचई की स्थापना से पहले हम मछुआरे लाखों रुपये कमाते थे लेकिन सरकार ने हमें झटका दिया है। पाकिस्तान सरकार चीन को ग्वादर बंदरगाह के आसपास के इलाके नियंत्रण को दे रही है। हमें मछली पकड़ने वाले इलाकों से हटा दिया गया है।

चीन में भी बढ़ी कोरोना संक्रमण की रफ्तार, बीजिंग समेत कई शहरों में नई लहर

नई दिल्ली (एजेंसी)। चीन में कोरोना वायरस संक्रमण एक बार फिर सिर उठाने लगा है। सभी नए केस डेल्टा वैरिएंट के हैं। राजधानी बीजिंग समेत देश के पांच प्रांतों में भी यह केसेज पाए गए हैं। चीनी मीडिया के मुताबिक साल 2019 में वुहान के बाद यह देश में कोरोना को लेकर सबसे खराब संचुएशन है। करीब 200 नए कोरोना मामले सामने आए हैं।



समय जांच की जा रही है और सार्वजनिक यातायात को बंद कर दिया गया है। वहीं संक्रमण पर लगा पाने में नाकाम अधिकारियों की लोग आलोचना भी कर रहे हैं। नैजिंग के एक स्वास्थ्य अधिकारी के मुताबिक यह सभी मामले उन सफाईकर्मियों से जुड़े हैं जो 10 जुलाई को हवाई जहाज से रूस से आए थे। शिन्हुआ की

एक न्यूज रिपोर्ट में बताया गया है कि इन सफाईकर्मियों ने कोविड हाइजीन प्रोटोकॉल का पालन नहीं किया था। चीनी कम्यूनिस्ट पार्टी के सदस्य ने इसको लेकर एयरपोर्ट मैनेजमेंट की आलोचना की है। उन्होंने कहा कि इस तरह की समस्याएं निगरानी के अभाव और गैरपेशेवर बर्ताव के चलते ही आती हैं। एक वेबसाइट पर

जारी अपने बयान में सीसीपी के सदस्य ने कहा कि सुरक्षा के उपायों का पूरी तरह से पालन नहीं किया गया है। एयरपोर्ट ने उन सफाई कर्मचारियों को अलग करना जरूरी नहीं समझा, जो पहले कोरोना की चपेट में आए थे। अगर ऐसा किया गया होता तो इतने बड़े पैमाने पर संक्रमण फैलने से रोका जा सकता था।



तालिबान पर बड़ा प्रहार: अफगानिस्तान के हेरात में 100 से ज्यादा आतंकी ढेर, एयर स्ट्राइक में भी मारे 21

जवजान (एजेंसी)। उत्तरी अफगानिस्तान के जवजान प्रांत में शुक्रवार को आतंबान के गढ़ में जमकर बमबारी की गई, जिसमें 21 आतंकवादियों के मारे जाने की पुष्टि की गई है। उत्तरी क्षेत्र के सेना के प्रवक्ता मोहम्मद हनीफ रेजाई ने शनिवार को यह जानकारी दी। वहीं, हेरात प्रदेश के गुजरा जिले में 100 से अधिक आतंकवादियों को मारकर अफगानी सुरक्षाबलों ने दोबारा कब्जा जमा लिया है। लड़ाकू विमानों ने मुरघब, हसानताबिन, अतमा और जवजान को पड़ोसी सारी पुल प्रांत से जोड़ने वाली सड़क से सटे गांवों को निशाना बनाया जहां तालिबान

का कब्जा है और उनके ठिकाने हैं। अधिकारी ने बताया कि हमले में 21 विद्रोही मारे गए हैं तो 10 अन्य घायल हुए हैं। अफगानिस्तान से अमेरिकी सैनिकों की वापसी तेज होने के बाद यहां तालिबानी आतंकियों ने तेजी से पैर पसारना शुरू कर दिया है। तालिबान ने अफगानिस्तान के बड़े हिस्से पर कब्जा कर लिया है। हालांकि, अफगानिस्तान के सुरक्षाकर्मी इनका डटकर मुकाबला कर रहे हैं। अफगानिस्तान रक्षा मंत्रालय ने बताया है कि अफगान सुरक्षा बलों ने हेरात प्रदेश के गुजरा जिले पर फिर से नियंत्रण हासिल कर लिया है।